
十二年國教素養導向簡案 
 

領域/科目 藝術領域-音樂                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               設計者 劉書婷 

實施年級 國小三年級 總節數 共 5節，本次教學為第 2 節 

單元名稱 動物狂歡節 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

⚫ 1-Ⅱ-1 能透過聽唱、聽奏及

讀譜， 建立與展現歌唱及演

奏的 基本技巧。 

⚫ 2-Ⅱ-1 能使用音樂語彙、肢

體等多 元方式，回應聆聽的

感受。 

⚫ 3-Ⅱ-2 能觀察並體會藝術與

生活 的關係。 

 

核心 

素養 

⚫ 藝 -E-A1 參與藝術活

動， 探索生活美感。 

⚫ 藝 -E-B3 善用多元感

官， 察覺感知藝術與 生

活的關聯，以 豐富美感

經驗。 

⚫ 藝 -E-C2 透過藝術實

踐， 學習理解他人感 受

與團隊合作的 能力。 

 

學習內容 

⚫ 音  E-Ⅱ-1 多元形式歌曲，

如：獨唱、 齊唱等。基礎歌

唱技巧， 如：聲音探索、姿

勢等。 

⚫  音 E-Ⅱ-2 簡易節奏樂器、曲

調樂器 的基礎演奏技巧。 

⚫ 音 A-Ⅱ-3 肢體動作、語文表

述、繪  畫、表演等回應方

式。 

⚫ 音 P-Ⅱ-2 音樂與生活。 

 

議題 

融入 
實質內涵 

⚫ 人 E4 表達自己對一個美好世界的想法，並聆聽他人的想法。 

⚫ 環 E2 覺知生物生命的美與價值，關懷動、植物的生命。 

 

與其他領域/ 

科目的連結 

⚫ 表演藝術科、自然科 

教材來源 教師手冊、網路資源 

教學設備/資源 鋼琴、音樂檔、電子書、Ipad 

學習目標 

1. 能藉由音樂的欣賞，培養對藝術的喜好。  

2. 能運用學習吧，事先預習聆聽音樂。 

3. 能運用學習吧，於課中與同儕討論。 

4. 能運用學習吧，於課後反覆聆聽複習。 

5. 能藉由模仿動物，瞭解音樂與動物形象之間的關聯。  

6. 能藉由運用載具，培養孩子解決問題的能力。  

 

 

 

 

 



 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

⚫ 課前準備 
請同學於上課前，先進入今天的課程頁面完成課前預習

作業，閱讀文章，找到動物狂歡節有哪些動物來參加，

以及事先聆聽五個音樂檔。 

 

⚫ 準備活動 
【引導動機】由這禮拜要放端午連假為開端，邀請大家和教 

      室布置後方的動物們一起來開派對。 

【準備活動】複習「學習吧」登入的方式，確認大家都成功 

      登入今日的課程頁面。 

 

⚫ 發展活動 
【活動一】課前預習提問。 

1. 請同學們閱讀文章，找到動物狂歡節有哪些

動物來參加。 

2. 覺得大象、獅子、袋鼠、天鵝、小鳥的個

性、形象是怎麼樣的。 

 
【活動二】聆聽音樂。 

1. 讓大家使用學習吧的「課中學習」功能，自

主聆聽老師於課程中放置的《動物狂歡節》

中五個動物(大象、獅子、袋鼠、天鵝、小鳥)

之音樂檔。 

2. 讓大家猜猜每一段音樂代表哪種動物，並完

成課中學習單。 

 

⚫ 綜合活動 

【活動一】介紹《動物狂歡節》創作背景。 

                     1.   教師介紹《動物狂歡節》創作背景。 

                   2.   學生跟著老師的腳步，在學習吧上劃上重點。 

 
【活動二】分組活動 

     四人一組，再次討論課程一開始的五段音樂分別 

     代表哪個動物，思考、討論音樂和動物形象之間 

     的關聯，並完成小組課中活動作業。 

                     
【總結】今天已先體驗後認知的方式，讓孩子們用不同的方 

    式，反覆聆聽《動物狂歡節》中五種動物的音樂， 

    透過自己、小組合作學習的方式，思考音樂和動物 

    形象的關係。最後，在學習吧的課後作業區，老師 

    放了這五段音樂的影像，讓大家課後可以回家透過 

    視覺輔助再次聆聽音樂、感受音樂。 

 

 

 

 

 

 

 

5分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

3分鐘 

 

 

 

 

 

 

10分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

7分鐘 

 

 

 

 

10分鐘 

 

 

 

 

 

5分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量： 

學生能回答出課前

預習之答案。 

 

 

 

實作評量： 

學生能用學習吧的

課中學習功能，完

成課中學習單。 

 

 

實作評量 ： 

學生能用學習吧劃

記功能，劃重點。 

 

 

實作評量 ： 

學生能用學習吧與

同學討論。 

 

 

 

 


